

4. Притуляк Н.С., Баховко В.Ю., Чапран Ю.О. Особливості розвитку консалтингових послуг в Україні. *Науковий вісник Мукачівського державного університету: Серія Економіка*. 2015. Вип. 1(3). С. 115-119

**Панчук Віктор Віталійович**  
*Студент II курсу магістратури*  
*Західноукраїнського національного університету*

## **РОЗВИТОК ПОДАТКОВОГО МЕХАНІЗМУ АДМІНІСТРУВАННЯ В УКРАЇНІ**

Податкове законодавство більшості країн світу надає можливість своїм платникам податків оптимізувати сплату податків шляхом уведення спеціальних режимів оподаткування, надання пільг за галузевою ознакою і т. д. Разом із тим податкові органи постійно спостерігають спроби з боку платників податків уникнути сплати податків або незаконно зменшити базу оподаткування, вигадуючи при цьому нові схеми. Для наповнення бюджету податковими надходженнями фіскальні органи роблять податковий контроль більш жорстким, проте й намагаються зробити його більш гнучким, підтримуючи сумлінних платників податків. Разом із тим, незважаючи на прогресивні досягнення у сфері контролю, в Україні фіскальним органам не вдається суттєво знизити тіньовий сектор. Це пов'язано певним чином із тим, що податкове законодавство здебільшого спрямоване на вдосконалення податкової системи і й у меншому ступеню – на податковий контроль.

Тому перед працівниками фіскальної служби, науковцями у сфері оподаткування постає важливе питання визначення напрямів удосконалення та розвитку контролю над надходженнями податків, застосовуючи новітні технології, з одного боку, та принципово нове теоретичне підґрунтя у сфері оподаткування – з іншого.

Процес адміністрування передбачає різні види ведення податкової роботи. Це реєстрація та облік платників податків; обробка податкових декларацій; облік платежів (податкові зобов'язання); обслуговування платників податків; податковий контроль; апеляції платників податків; адміністрування податковим боргом, якими займаються фіскальні установи держави, зокрема, ДФСУ, ДФС у м. Києві, державні податкові інспекції [1, с.563].

За результатами щорічного дослідження Paying Taxes 2020 («Оподаткування 2020»), яке проводить PwC спільно зі Світовим банком, Україна опустилася з 54-го на 65-те місце серед 190 країн світу. Україна втратила колишню позицію, оскільки інші країни активніше, ніж вона, автоматизують і скорочують час адміністрування податків. Крім того, збільшилося фіскальне навантаження на бізнес в Україні, коментує результати рейтингу PwC: «Підсумки цього року свідчать про те, що Україні доведеться багато попрацювати, щоб надолужити втрачені позиції. Скорочення часу, який витрачає бізнес на облік і платежі до бюджету, має стати основним завданням податкової реформи», – коментує результати рейтингу В'ячеслав Власов, партнер, керівник практики оподаткування і юридичних послуг PwC Україна».

Спрощення процедури сплати податків – світовий тренд. Дотримуючись його, наприклад, Туреччина піднялася з 80-ї на 20-ту сходинку в свіжому рейтингу. Вона скасувала ПДВ на капітальні інвестиції й тим самим звільнила бізнес необхідності витрачати час на його відшкодування. Угорщина змінила торішню 86-у на 56-ту позицію: там істотно скоротилася тривалість перевірки коригувань звітності з податку на прибуток. Португалія, Франція, Польща й Литва запровадили звітність перед податковими органами в режимі реального часу. Бізнес у цих країнах вже не зобов'язаний подавати разом з декларацією величезну кількість додатків з інформацією про свої транзакції. Казахстан запустив пілотний проект із застосування блокчейн-технологій для адміністрування ПДВ. Таку саму можливість розглядає і Велика Британія. Бразилія і В'єтнам досягли рекордного скорочення часу на облік ПДВ за рахунок оптимізації роботи наявних ІТ-систем.

Водночас Україна поки лише готує план діджиталізації податкової системи. У середньому українці витрачають на облік 328 годин на рік, що вдвічі більше, ніж у розвинених країнах. За тривалістю обліку ПДВ Україна займає 176-те місце з 190 [2].

Отже, опираючись на проведений аналіз, податкові реформи в Україні не отримали бажаного результату, сучасний стан податкової сфери й надалі характеризується недосконалістю та нестабільністю податкового законодавства, поганим фінансовим станом значної кількості платників податків, негативним ставленням і недовірою платників податків до податкових органів. Регулювання сучасних економічних відносин потребує гнучкої податкової політики, метою якої є оптимальне поєднання інтересів держави та інтересів платників податків. Для ефективного функціонування податкової системи України необхідний подальший розвиток не лише нормативно-правової бази та вдосконалення застосування норм законодавства про податки і збори, – не менш важливим завданням є формування механізму, що забезпечує виконання податкового законодавства. З огляду на це украй важливим є вивчення норм (правил), методів, прийомів і засобів, за допомогою яких спеціально уповноважені органи здійснюють управлінську діяльність в податковій сфері [3, с.1].

### **Список використаних джерел:**

1. Куліш А.І., Чайчевська Ж.В. Особливості механізму адміністрування податків в Україні на сучасному етапі. *Молодіжний економічний дайджест*.2018.№ 1 (9).С.563-566.
2. GMK Center: електронний журнал. URL: <https://gmk.center/ua/pro-gmk-centr/>
3. Ясько І.В. Теоретико-правові засади податкового адміністрування в Україні: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юр. наук: 12.00.07. Львів, 2019. 23 с.